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Aufgabe 47 (2+2)

Sei n ∈ N mit n ≥ 3, und sei D2n die Untergruppe von Sym(n), die von den Permutationen
σ = (1, 2, . . . , n) und τ = (1, n)(2, n − 1) . . . erzeugt wird. Zeigen Sie:

(i) |D2n| = 2n

(ii) D2n enthält genau n+3

2
(bzw. n

2
+3) Konjugationsklassen, wenn n ungerade (bzw. gerade) ist.

Aufgabe 48 (2+2+2+2)

Die Bezeichnungen seien wie in Aufgabe 47.

(i) Bestimmen Sie die komplexen Matrixdarstellungen von D2n vom Grad 1. (Es ist nützlich,
zwischen den Fällen n ≡ 0 (mod 2) und n ≡ 1 (mod 2) zu unterscheiden.)

(ii) Es sei ζ ∈ C eine primitive n-te Einheitswurzel. Zeigen Sie, dass durch

σ 7−→

(

ζr 0
0 ζ−r

)

, τ 7−→

(

0 1
1 0

)

eine komplexe Darstellung ∆r von D2n definiert wird.

(iii) Zeigen Sie, dass ∆r für r = 0, . . . , n − 1 irreduzibel ist.

(iv) Geben Sie ein Repräsentantensystem für die Äquivalenzklassen irreduzibler komplexer Dar-
stellungen von D2n an.

Aufgabe 49 (2)

Gegeben seien eine endliche abelsche Gruppe G, eine Untergruppe H von G und ein Homomor-
phismus µ : H → C

×. Zeigen Sie, dass ein Homomorphismus λ : G → C
× mit λ(h) = µ(h) für alle

h ∈ H existiert.


